

EL TIEMPO

Año XI.—Núm. 3.414

Murcia.—Miércoles 26 de Junio de 1918

Red. y Admon., Polo de Medina, 2

¿Hay exportación?

Ayer se nos dijo, que habían dejado de facilitarse los permisos en el Gobierno civil para la exportación de aves.

Nos encontramos con uno de los que se vienen dedicando a ello y nos dijo que los habían remitido al Ayuntamiento desde el Gobierno civil para que interesaran del alcalde la consiguiente autorización.

Por el supremo, aunque de antemano teníamos noticia de ello, la forma en que se venían obteniendo las autorizaciones que «Levante Agrario» ha mezclado con tanta indignación.

Hemos dicho y repetiremos una vez más, que no nos mueve propósito político, ni animadversión personal.

Perseguió solo que se acabe el abuso, y si vemos que efectivamente se ha echado el tablacho para esta clase de negocios, nosotros seremos los primeros en dejar abandonado el tema, aplaudiendo en cambio el celo de las autoridades por el bien público.

Somos muy reacios a campañas de ciertas índole; pero esa misma tardanza nos hace ser muy tozudos en mantener nuestro criterio cuando adquirimos el convencimiento.

Y en el caso presente, ¿por qué no decirlo? teníamos algo más que el convencimiento.

De modo que a pesar de la negativa rotunda de «Levante Agrario» y a pesar de la ignorancia en que sobre ello vive nuestro colega «La Verdad» nosotros hemos mantenido y mantenemos nuestra afirmación. no por estímulos de amor propio, ni por afectos a «El Liberal», sino porque se trata de una campaña justa y beneficiosa para el pueblo murciano.

Nos explicamos que haya unos pocos para quienes nuestra campaña sea perjudicial, y que por tanto no nos miran con las simpatías de otras veces; pero aún esos mismos, cuando se hallen a solas con su conciencia, y la tranquilidad los deje enjuiciar con sereno juicio serán los primeros en reconocer que nuestra conducta es sincera y que no obedecemos a estímulos interesados.

Vaya por los inspectores

No tiene razón «Levante Agrario» para decir que nosotros hemos defendido al señor Aguilera. Ni una sola vez ha aparecido en nuestras columnas nada que pueda ser aplauso, ni ofensa, para el último inspector.

En la ocasión presente nos hemos limitado a poner en parangón la diligencia del que fué y la que ha demostrado el actual.

«Levante Agrario», en sus cariños por el señor Vargas, saca las cosas de quicio; lo cual viene a ser en cierto modo confirmación, no de las informaciones publicadas, sino del juicio que del Inspector estamos formando.

Mal camino es el adoptado por el señor Vargas, si es él quien estimula su defensa en esa forma. No se ha dado el caso que cesemos en nuestros juicios, mientras no veamos propósitos de enmienda.

Tenemos por costumbre seguir nuestro camino sin importarnos las extridencias injustas, y tan pocas dadas, como las del colega.

Si en nuestro silencio hubiera entrado el dejar tranquilos al señor Vargas, en espera de poder aplaudir su diligencia, la amistad oficiosa del colega pone una nueva dificultad.

La misma indignación que le produjo la referencia de hechos ciertos,

nos acusa la certeza de esa amistad que, entre paréntesis, debemos afirmar que nos tiene sin cuidado.

Nosotros somos de los que nada pedimos a los inspectores, como no sea el cumplimiento del deber. ¿Pueden todos decir lo mismo?

Recordamos que el discutido señor Aguilera, cuando vino a Murcia, formó amistades muy estrechas con los que después no lo dejaron vivir en paz; quién sabe si el señor Vargas podrá aprender en ese ejemplo.

En fin, con lo dejamos a su discreción. Lo único que queda en pie, es su poca fortuna en dar caza a los ratones que abundan como nubes en la población.

Y por hoy, basta con lo dicho.

Cosas

El Senado ha sido siempre una Cámara apacible donde se han desenvuelto todos los debates con absoluta tranquilidad; pero en la etapa actual ha salido a la palestra el marqués de Mochales más revoltoso que un gallo joven.

El ilustre prócer ha armado ya dos o tres zipizapes buenos, y el pobre Groizar, que tiene más años que la Sartén del Malecón, está a punto de perder el juicio, entendiéndose las con el batallador marqués.

Cuando inician alguna gravediscusión los senadores comienzan a decir en voz baja al presidente: «¿Qué está Mochales, que está Mochales!»

Y el que está a punto de volverse «mochales» es el señor Groizar.

Un artículo de Répide se titula: «Noche litúrgica y breve».

Lo de la noche litúrgica, bueno; pero breve...

Yo me figuro que tendrá las mismas horas de todas las noches.

A no ser que se refiera a aquella noche del 16 de Abril en que se nos suprimió una hora de real orden.

De otro artículo: «El barro es frágil».

Ya lo creo; ahí están para demostrarlo los simpáticos botijos, que en cuanto los dejamos con un poquito de fuerza en el balcón ya le hemos dado una ducha al vecino del principal.

En La Coruña ha sido encontrada una mujer a la que tenían encerrada ocho meses, completamente desnuda y dándole por todo alimento diario un tazón de caldo.

Eso, después de todo, no ha sido más que adelantarse a los acontecimientos.

Un año más de guerra y verán ustedes si nos ponen a todos a caldo.

Hablando de la corrida última de Madrid dice un periódico:

«Una parte del público se echó al ruedo para protestar de la manse dumbre del ganado».

Y lo que el público quiso demostrar además fué que era mucho más breve que los toros.

Luego la verdadera bravura la tenía la empresa que era la que estaba lidiando al público.

Pregunta un periódico: «¿Dónde van a llevar los a todos?»

Eso quisieran ellos: llevarnos a alguna parte.

No hay que tranquilizarse, colega: no nos llevan a ninguna parte.

«Los austriacos han tenido que reparar el Piave».

Ya hemos visto que no se subían bien el texto de la ofensiva del Piave, y ha tenido que repararlo.

Suponemos que Hindenburg los habrá dejado para Septiembre.

CH.

COMUNICADO

St. Director de El Tiempo.

Muy distinguido señor mío: En el pacto firmado en 1900 de estos últimos días ante la Junta de Reformas Sociales contra obreros y patronos del gremio de carpinteros, ebanistas y similares, llegamos por ambas partes al siguiente acuerdo:

Elevar los jornales en la siguiente forma: hasta una peseta aumentar 0'25, y desde una peseta en adelante 0'50. Además de este acuerdo se firmó por unos y por otros una cláusula que tasativamente determinaba la libertad en que quedaba un patrono para despedir a cualquiera de sus obreros, cuando así lo pidieran las exigencias del trabajo, sin que esto pudiera tomarse como amenaza.

A mi, patrono de carpintería con taller abierto se me ha ocurrido el siguiente incidente que someto al juicio elevado de usted y al buen criterio de todos los lectores. En mi taller, trabajan cinco obreros, a todos los cuales les ha sido subido el jornal con arreglo al estipendio fijado y acordado ante la Junta de Reformas Sociales. Porque así lo exige lo exiguo de los encargos de mi taller, en la actualidad me he visto precisado con sentimiento a despedir a uno de los cinco citados obreros, con el deseo de que los otros cuatro continuaran como es lógico prestando servicio. Así las cosas me he visto sorprendido con la actitud tomada por mis susodichos obreros, los cuales aconsejados por la Sociedad de Obreros en reunión habida en la Casa del Pueblo Radical, han acordado no acudir ninguno a trabajar en mi taller.

Y ahora pregunto, señor Director, ¿no he cumplido yo caballeramente el acuerdo tomado elevándole el jornal a todos mis obreros?, ¿no puedo despedir temporalmente a uno de mis trabajadores cuando así lo exigen las conveniencias de mi empresa?, ¿si en lugar de despedir yo hubiera necesitado llamar tres más, se hubiera opuesto a ello esa sociedad de resistencia?»

Como comprenderá el elevado criterio de usted señor Director esta es una especie de ley del embudo de la cual la parte más estrecha está dedicada al patrono.

Además, ¿quién ha autorizado a «Levante Agrario» para que sin lógica, datos y faltando a la verdad descaradamente se permita zahorir, molestar y poner en entredicho mi honorabilidad como patrono?»

Ni particular, ni oficialmente he faltado jamás a los compromisos adquiridos.

Abierto está mi taller para recibir a los obreros que yo necesito, pagándoles honradamente con arreglo a lo estipulado ante la Junta de Reformas Sociales.

A los obreros que no necesito, ¿qué ocupación les voy a dar? Creo señor Director que no necesito dar más explicaciones por hoy para justificar mi honrosa y sincera actitud, y dándole mil gracias por la inserción de estas líneas me ofrezco a usted muy atento y s. s. q. e. s. m.,

José M.º Ruiz-Juanes Guillén

Presidente de la Sociedad patronal de carpinteros, ebanistas y similares

El día 25 de Junio de 1918

En la ciudad de Murcia

El día 25 de Junio de 1918

En la ciudad de Murcia

El día 25 de Junio de 1918

En la ciudad de Murcia

El día 25 de Junio de 1918

En la ciudad de Murcia

El día 25 de Junio de 1918

II ANIVERSARIO
del señor

Don José Sánchez-Lafuente y Palacios

ABOGADO Y NOTARIO PÚBLICO
QUE FALLECIÓ EL DIA 26 DE JUNIO DE 1916

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma y de la de su padre D. JOSÉ SÁNCHEZ-LAFUENTE Y GUTIÉRREZ se aplicarán los misas que mañana 27 se aplican cada media hora, en el altar de Nuestra Señora de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, desde las nueve hasta las doce.

Su sentida viuda e hija política doña María de Gracia Checa y Sanchez-Lafuente, sus hijos y nietos don José, don Luis, doña María y don Jerónimo que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos asistan a algunos de estos cultos y dediquen a Dios una oración por el alma del finado, anticipándoles las gracias.

Murcia 26 de Junio de 1918

El embajador de Inglaterra

En Murcia

Ayer fué nuestro huésped el embajador de Inglaterra Sir Arthur Hardinge.

Llegó a esta población en auto acompañado del cónsul inglés en Cartagena D. Pedro Millor.

Hospedáronse en el Hotel Patrón, donde fué saludado por las autoridades.

Visitó la fábrica del señor Morris teniendo frases de elogio para los trabajos y funcionamiento de la misma.

En varios autos acompañados de los señores Morris Miller y otros se dirigieron a Jesús donde vieron las magníficas efigies de Saizillo para las que el embajador tuvo frases de sincera admiración.

De allí pasaron a la Fábrica grande de la seda recorriendo esta acompañado del director y vice cónsul francés señor Viallet, quedando complacido de su visita, por ser sin duda esta Fábrica de las que no tienen que envidiar a las más adelantadas en este orden.

A mediodía visitaron el Casino, donde el señor Morris presentó al embajador a algunas distinguidas personalidades.

Desde allí, en automóvil marcharon a la Fuensanta el embajador, el señor Morris y las personas que hablan de asistir al almuerzo con que este último obsequiaba al representante de Inglaterra.

El acto tuvo lugar en el Salón de la Casa del Cabildo.

Ocupó una de las presidencias el ilustre diplomático, teniendo a su derecha al gobernador civil y a su izquierda al alcalde. La otra presidencia la ocupó el senador del reino don Joaquín García, que tenía a su derecha al exsenador don José Servet y a su izquierda al diputado a Cortes don Teodoro Danio.

En los demás puestos tomaron asiento los señores Viallet, Miller, don Antonio López Gomez, don Gerónimo Ruiz, don Miguel Miró don Antonio Gomez, don Juan Velasco, don Andrés Almansa, don Mariano Navarro Lacanal, don José Servet Magenis, don José Pascual Sandoval, don Luis Saavedra, don Arturo Vargas y el encargado de la Fábrica del señor Morris.

El diputado a Cortes don Angel Guzmán que estaba invitado al acto, saludó al embajador en el Casino y se excusó por motivos de salud.

El Hotel Amos servió el almuerzo con arreglo al siguiente menú:

«Entrameuses secos.—Crispón.—Britanier.—Langosta con tártara.—

Vol au vent a la financier.—Legumbres variadas.—Solomillo a la broche.—Helado: Avellana Angelical.—Dulce: Plan.—Vinos: Madeira, Diamante, Riscal, Pommeri, Charleuse»

Durante la comida reinó la mayor cordialidad.

Inició los brindis el gobernador civil quien saludó al embajador en nombre del Gobierno. Exteriorizó la satisfacción de todos por las relaciones de cordialidad que existen entre España e Inglaterra, y el honor que representaba el tener entre nosotros al distinguido diplomático. Terminó brindando por el embajador y por Inglaterra.

Sir Arthur Hardinge se levantó a hablar y en correctísimo castellano mostró su agradecimiento por las atenciones de que era objeto. Se mostró encantado de la población, y agradeció el saludo del gobernador en nombre del Gobierno. Brindó por los reyes de España e Inglaterra y por que se estrechen los lazos de cordialidad entre las dos naciones. Fué muy aplaudido.

El alcalde de Murcia saludó al embajador en nombre de la ciudad; se muestra muy agradecido a su intervención en las distintas ocasiones que se ha tratado de la exportación de las frutas murcianas. Brinda por el embajador, por Inglaterra y por los países amigos de España.

El vicecónsul francés Mr. Vaillet pronunció breves y elocuentes frases agradeciendo en nombre de Francia las palabras del alcalde.

Los señores Velasco y Miró también brindaron recordando las exquisitas amabilidades del embajador siempre que fueron a visitarlo para resolver asuntos de la huerta de Murcia.

El señor Morris agradeció a todos el haber aceptado su invitación. Tuvo frases muy cariñosas para Murcia y párrafos delicadísimos en honor de la mujer murciana.

Don José Servet, habló también para ensalzar a la mujer inglesa y francesa.

Terminada la comida todos los asistentes visitaron la iglesia de la Fuensanta, regresando después en automóvil a Murcia.

El embajador estuvo por la tarde en la torre de la Catedral.

Por la mañana recibió el ilustre diplomático un cariñoso telegrama de salutación que firmaban el exministro de la Guerra don Juan de la Cierva y hermano el senador del reino don Isidoro.

También estuvo sir Hardinge en el Gobierno civil.

El embajador de la Gran Bretaña marchará esta mañana a Almería,

de donde regresará dentro de unos días de paso para Alicante.

El Tiempo envía su respetuoso saludo al distinguido diplomático inglés.

Nota de la Alcaldía

El conflicto del pan

Ayer mañana, a las doce, se han reunido en el despacho de la Alcaldía, con el Sr. Alcalde, el Presidente y una representación de la Directiva del gremio de patronos panaderos y los señores fabricantes de harina de la localidad.

El alcalde se retiró en su actitud ya conocida de no permitir de modo alguno la subida de los precios actuales del pan, y de llegar hasta la municipalización del servicio si las circunstancias le llevasen a ese extremo.

Los fabricantes de harinas, después de razonar el sacrificio que estaban dispuestos a hacer, afirmando que en Murcia existen precios más bajos en harinas y en la mayor parte de las localidades de España sin excluir a Valladolid, anunciaron al Sr. Alcalde que harían un supremo esfuerzo, para evitar conflictos, y concedían una baja de dos pesetas en cada saco de 100 kilos.

La oferta fué aceptada por unos y por otros, quedando resuelto en el acto la no alteración de las tarifas de precios que rigen para el pan en la actualidad.

Subsistencias y transportes

Don Vicente Magro, de Cartagena, ruega al gobernador civil que recomponga al alcalde de Lorea, que no ponga inconvenientes a don Antonio Gómez para despachar guías para facturar trigos candeales, procedentes de la provincia de Almería.

Riña en Blanca

Un hombre gravemente herido

En una finca de este término propiedad de don José Molina González penetraron los guardas particulares jurados Ricardo Cano Bermudez y Juan Martínez Exposito, encontrándose en ella con el mencionado dueño.

Este interrogó el caso por que había entrado en la finca el Martínez, contestándole por que él lo había autorizado y al mismo tiempo que decía esto apuntó con la escopeta que llevaba al Molina.

Esta ante la actitud amenazadora del Cano, sacó un revolver y le dis-

LAS CORTES

(De la noche) POR TELEGRAMA

CONGRESO

Preside Villanueva.

Ruegos y preguntas

LARGO CABALLERO se lamenta de que hace ocho días que pidió la palabra y no se le ha concedido hasta hoy.

Se ocupa del incumplimiento del descanso dominical.

Después pide que se traiga a la Cámara el expediente de las elecciones de Yecla de 1913 y 1914.

CIERVA y CODORNIU interrumpen al orador con frases de acierto. LARGO CABALLERO dice: «¿Es que no puede pedirse un expediente?»

CIERVA: Su señoría en tardes pasadas leyó un documento tegiversandolo.

LARGO CABALLERO: Ya hablabamos de todo eso.

Afirma después que el Consejo de Estado propuso el traslado del Juez de Yecla.

CODORNIU: «Precisamente es todo lo contrario. Su señoría no se ha enterado bien por qué no leyó el dictamen del Consejo de Estado, si no una referencia.»

LARGO CABALLERO insiste en que se aplique al artículo 29 en las elecciones de concejales verificadas en Yecla.

Reconoce que padeció una equivocación días pasados cuando afirmó que al juez de Yecla, se le había multado por malversar fondos cuando lo ocurrido fué que rebuvo un proceso por malversación de fondos.

Insiste en que dicho juez persiga a sus adversarios políticos.

Solicita que se prohiban las capras en los pueblos.

Denuncia que en Valenzuela la benemerita apalea a unas mujeres huelguistas.

Pide que sean trasladados algunos reclusos que se hallan en el penal de Cartagena, por estar comprobada su demencia.

Se ocupa después de la crisis obrera en Madrid.

El ministro de la GOBERNACION anuncia que en la semana próxima dará lectura a un proyecto relativo a obras en el extrarradio.

CODORNIU afirma que se adhiera a la petición de que se resuelva en justicia y rápidamente el recurso sobre las elecciones municipales de Yecla, verificadas en 1917.

Niega enérgica y categóricamente cuantos cargos se han formulado contra el juez de Yecla, afirmando que es inexacto que el Consejo de Estado informase en favor del traslado de dicho funcionario judicial.

(Los socialistas interrumpen violentamente el orador, logrando el presidente imponer orden.)

Se reanuda la interpelación sobre los ferroviarios.

El vizconde de EZA explica su gestión.

Reclama la más absoluta independencia para desempeñar el cargo de presidente del Instituto de Reformas Sociales.

Orden del día

Se reanuda el debate sobre la jornada mercantil.

BURELL estima como una desconsideración la reforma que se ha dado al dictamen.

Ataca al Senado diciendo que en él se ha atendido a la defensa de las clases patronales.

El ministro de la GOBERNACION niega que haya habido tales desconsideraciones.

BURELL afirma que apesar de la oposición del Senado, los dependientes de escritorios quedan incluidos en esta ley.

Intervienen BARRIA, VALDES y LARGO CABALLERO, aprobándose el dictamen.

Se reanuda el debate sobre los sucesos de Agosto.

MATOS niega que se celebre la asamblea de parlamentarios, pues aquello fué una reunión clandestina que fué intervenida por las autoridades.

Intervienen ARMASA y VELA-YOS, levantándose la sesión.

SENADO

Preside el duque de Bivona.

Ruegos y preguntas

DE GREGORIO pide que se fomento la cria del ganado.

Orden del día

LAS REFORMAS MILITARES

El general LUQUE las defiende, diciendo que tienen analogía con las presentadas por él.

PRIMO DE RIVERA excita al Senado a que la discusión de este proyecto sea breve, debiendo inspirarse todos en el interés de la patria.

El marqués de PILARES apoya una enmienda abogando por la independencia de las bases navales.

La enmienda es rechazada.

Son rechazadas otras enmiendas y son aprobadas únicamente siete que tienden a perfeccionar el proyecto.

Se aprueba el proyecto de ferrocarril de Ponferrada a Villablino y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Gran revuelo político

El no haberse presentado en la sesión de esta tarde en el Congreso el proyecto de mejoras de los funcionarios civiles ha producido gran revuelo.

En los círculos políticos los comentarios eran en extremo pesimistas.

Se hablaba de divergencias entre Maura, Alba y Besada.

A última hora se decía que las Juntas de Telégrafos, Correos y Hacienda se han reunido acordando adoptar una actitud enérgica.

En el Consejo que se celebrará mañana en la Presidencia se tratará extensamente de este asunto.

Lo que dice Villanueva

Los periodistas en vista del revuelo que había producido el no presentarse al proyecto de reforma sobre funcionarios civiles, interrogaron a Villanueva, el cual les manifestó que confiaba en una solución de concordia.

Declaraciones de Romanones

El conde de Romanones decía esta tarde en los pasillos del Congreso que se insiste en que el cierre de las Cortes no está tan cerca como muchos presumen, pues antes de la clausura precisa que se aprueben ocho o diez proyectos.

A las preguntas que se le hicieron sobre la posibilidad de inmediatos acontecimientos políticos, contestó que, todo eso era pura fantasía y que en el seno del Gobierno reinaba una calma verdaderamente paradisiaca.

El auxilio a la Prensa

Ha sido de el orden del día del Congreso el proyecto sobre el auxilio a la Prensa.

La causa ha sido el desecho de la Comisión dictaminadora, de someter el dictamen a consulta del Consejo de ministros.

De Hacienda

Hoy se ha firmado varias disposiciones entre las que figuran una sobre reorganización de los servicios de las minas de «Almaden» y otra sobre arriendo de locales para las delegaciones de Hacienda de Zaragoza y Murcia.

El rey a Santander

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

El rey marchará a Santander el día 6 de Julio próximo.

El viaje lo verificará en automóvil.

Regresará a Madrid el día 18.

En la Bolsa

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Don Alfonso visitó esta tarde la Bolsa.

Presenció el cierre de las cotizaciones.

El rey pronunció un breve discurso elogiando la Bolsa de Madrid, por el patriotismo de esta al estallar la guerra.



PRIMER ANIVERSARIO

de la señora

Doña Concepción Callejas Tortosa

que falleció el día 27 de Junio de 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo DON JOSE MARIA MOLINA, y de la de su hijo DON RAMON MOLINA CALLEJAS (q. e. p. dd.), se celebrará mañana 27, a las siete de la misma, solemne funeral en la iglesia parroquial de San Antolin, e igualmente se aplicarán los ejercicios del Corazón de Jesús y se dirán tres misas a las ocho, el viernes 28, en la referida iglesia.

SUS SOBRINOS, Le dedican este piadoso recuerdo y ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a algunos de dichos cultos por lo que les anticipan las gracias. Murcia 26 de Junio de 1918

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Auguró que la Bolsa de Madrid será una de las principales de las que contribuirán a regularizar las circunstancias.

La guerra europea

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Resumen de Operaciones

En Francia

En el frente occidental no ha sufrido modificación alguna la situación táctica de los beligerantes.

Hubo intensas reacciones de las huestes aliadas a la orilla del Aisne y del Avre, y las tareas exploratorias de ambos bandos se intensificaron durante la noche al Oeste de Bandevillers, penetrando las alemanes en las trincheras rivales.

En Italia

Advierten los italianos que en su violenta contraofensiva obligaron a los austriacos a repasar rápidamente el Piave, abandonando las posiciones conquistadas en la orilla occidental; pero no ha habido noticias de origen austriaco que confirmen ó rectifiquen tal aserto, ni los mismos italianos han ampliado con nuevas noticias sus informes sobre el particular.

En Francia y Bélgica

Informes franceses

Paris, oficial. En el Aisne se ha librado un combate crudísimo.

Continuamos un golpe de mano del enemigo.

Informes alemanes

Berlin, oficial. La artillería dispara intensamente en algunos sectores.

Entre el Scarpo y el Avre se han librado sangrientos combates.

En los ataques de Aisne el enemigo fué rechazado.

En Babondiller el enemigo apresamos 50 soldados.

Italianos y austriacos

Informes italianos

Roma, oficial. Ayer obligamos al enemigo a rendirse en sus últimas guaridas.

Recuperamos completamente la derecha del Piave.

Apresamos 18 oficiales y 1.607 soldados.

En Tonale los alpinos capturaron la guarnición del puesto avanzado de Pantadiceballo.

En Asiago apresamos 102 soldados.

En Grappo se han librado acciones combinadas infringiendo al enemigo grandes pérdidas.

En esta batalla ganamos terreno apresando 333 soldados.

Bombardamos eficazmente varios objetivos enemigos.

Informes ingleses

Londres oficial. En la última ofensiva austriaca perdió el enemigo 180.000 soldados y los italianos 80.000.

Zurich

Los obreros del Estado siguen abandonando el trabajo.

Muchos industriales se vieron obligados a cerrar por falta de obreros.

Praga

Se ha celebrado una manifestación en la que figuraban más de 20.000 hombres.

Se produjo una violenta colisión entre los manifestantes y la fuerza pública.

Resultaron numerosos muertos y heridos.

Entre estos figuran varias mujeres y algunos niños.

Roma

Manifestación de entusiasmo

Se ha celebrado una manifestación imponentísima, formada por millares de almas para conmemorar el aniversario de la batalla de Solferino, San Martino y Ozzozza.

Número atrasado de este periódico 20 céntimos.

Ayuntamiento

El juez de Instrucción de la Catedral interesa certificación de varios extremos referentes al heredamiento de la parte Norte.

El jefe del regimiento de caballería de Sagunto, manifiesta que la licencia de don Antonio Toboso, debe solicitarse del séptimo depósito de caballería de Murcia.

El gobernador civil remite estados para que en ellos declaren los propietarios agricultores las existencias de cereales.

Un juez instructor del regimiento de caballería de Victoria Eugenia interesa certificado de defunción de José Sánchez.

El juez de San Juan interesa del Ayuntamiento, manifieste si se muestra parte en el sumario que se instruye por daños ocasionados en la línea y aparatos telefónicos de Santomera.

Noticias

A no mucha distancia de la tuberculosis hállase la niña que en la primavera de su juventud está pálida, ojosa, inapetente, débil, sin ilusiones, siempre cansada a la menor fatiga, aquella que la tos la ahoga y ve agotada su lozanía por desarreglos frecuentes, solo normalizados por un tónico, que, al regular las funciones del organismo, devolverá a sus mejillas el color sonrosado de antes y la actividad y la energía de que disfrutó. El remedio es fácil y para conseguirlo basta el uso de dos frascos de Jarabe de Hipofosfitos Salud que cuenta ya 28 años de existencia y el único aprobado por la Real Academia de Medicina. Todo frasco legítimo consigna en la etiqueta exterior con tinta roja: Hipofosfitos Salud.

Viajeros

En el correo de ayer mañana, llegaron a Murcia nuestros queridos amigos el diputado a Cortes don Angel Guirao y su hermano el senador del reino don Luis Federico. Sean bien venidos.

LABORATORIO GUILLAMON. Análisis clínicos.—San Agustín, 8. Teléfono, 167.—MURCIA.

Viajeros

Han regresado de Teruel y otras poblaciones de España, don Octavio Cano y su distinguida señora.

Número suelto de este periódico 10 céntimos.

Junio 1918

MIÉRCOLES XXVI

Santos Juan y Pablo, Inmaculada de San Pelayo mar y San Virgilio

CULTOS

Mes del Corazón de Jesús

En la Merced.—Por la mañana a las ocho.

En San Nicolás.—Por la mañana a las ocho con exposición de Su Divina Majestad.

En Santa Catalina.—Con exposición de S. D. M. Por la mañana a las ocho. Los días festivos se hará a las cinco de la tarde, predicando el licenciado don José Lucas Conesa.

En Madre de Dios.—A las seis menos cuarto de la mañana, con exposición de S. D. M.

En San Bartolomé.—A las seis y media.

VELA Y ALUMBRADO

Día 26.—En San Bartolomé por doña Carmen Sanchez Almagro.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Día 25 de Junio de 1918.

Presión barométrica en 19 m. a 3 tarde milímetros. 761.2 758.0

Temperatura 21.3 30.0

Viento | Dirección S. E.

| Fuerza Cma. Briz.

Estado del cielo Nbsc. Cbto.

Temper. máxima a la sombra. 32.0

Id. id. al sol. 39.0

Id. mínima del aire 15.2

d. id. en el reflector 13.8

Evaporación en milímetros 15.4

Lluvia, en id. de ayer. 0.0

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas.

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 2.

Defunciones, 4.

Matrimonios, 2.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 4.

Defunciones, 2.

Matrimonios, 2.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 5 por 100 desde 5 a 50 años con amortización sobre fincas rústicas y urbanas.

Representante apoderado: Luis Fernández Trujillo. Cánovas del Castillo, 84. Murcia.

Bolsa de Madrid

Aun cuando la generalidad de los comentaristas afirmaron que los fondos públicos españoles habían alcanzado ya en la pasada semana precios a que su compra no resultaba remuneradora, el mercado reafirmó esa opinión, elevando más los cambios.

El Interior dió en la semana un nuevo avance de 35 céntimos en la partida, que se puso a 707.5, y en las series pasó de 81.

A fin de mes quedó, como la anterior semana, a 79.55.

El Exterior, apesar de los rumores que han circulado, asegurando que los Gobiernos aliados han traído una importante partida de él (unos 60 millones), se defendió bien, y pasó al contado de 89.90 a 90.50.

A fin de mes se hizo a 90.50, con «déport» de 0.20.

De los Amortizables, el 4 por 100 osciló, como de costumbre, entre 86.25 y 86.50; pero el sábado, con una operación sobre diferentes series, se puso a 87.25, siendo éste el cambio de cierre.

El 5 por 100 antiguo ganó 45 céntimos, haciéndose con firmeza a 97, y las carpetas del nuevo quedaron muy solicitadas, después de haber avanzado de 95.25 a 96.10.

Se dice que para primeros del próximo mes se efectuará la entrega de los títulos definitivos de esta Deuda, dando números correlativos por orden de presentación de las carpetas, ó sea sin tener en cuenta el día de su adquisición.

Gobierno civil

La guardia civil de Ricote ha denunciado a Miguel Moreno Saurín y Pedro Navarro Ramirez por apacatur ganado en propiedad ajena.

—Don Antonio Lucas Piñera ha denunciado a José Martínez, por amenazarle con un revolver al salir de su domicilio en el pueblo de Abanilla.

DE ALQUERIAS

Se ha celebrado en esta con la solemnidad tradicional la fiesta del Patrono S. Juan Bautista.

Por la mañana hubo función religiosa cantando las glorias del Patrón el párroco de Beniel.

En las calles levantáronse arcos de follaje, situándose en la plaza de la iglesia la música del pueblo que interpretó un selecto y variadísimo programa.

La procesión recorrió la carrera de costumbre, habiendo asistido a ella numerosa concurrencia de este pueblo y de los inmediatos.

Por la noche quemóse un artístico castillo de fuegos artificiales.

Los señores Meseguer que tantas y tan mercedidas simpatías gozan en esta y que son alma de los festejos, recibieron la visita de varios señores de Santomera y Murcia, para quien tuvieron delicadas atenciones que estos agradecieron.

Hasta el año que viene.

CORRESPONSAL

La Protectora

Número premiado en el sorteo de ayer, 39.

Audiencia

Señalamientos para el día 26:

Sección primera

Juicios por jurados.

Una causa del Juzgado de Yecla, por robo, contra Bartolomé Tomás.

Letrado señor Cañada (D. J. de D.) procurador señor García Gil.

Juicios orales.

Una causa del Juzgado de Cartagena, por hurto, contra Mariano Lucas y Antonio Fuentes.

Letrados señores Mauricio (D. J.) y García Muñoz (D. H.), procuradores señores Gonzalez Sanz y Arróniz.

Sección segunda

Juicios por jurados.

Una causa del Juzgado de Caravaca, por homicidios, contra Francisco López y otro.

Letrados señores Cierva, Balboa y Florit, procuradores señores Narbona, Salvat y García Gil.

La becerrada benéfica

Se encuentran en los llanos de Espinardo los becerros que han de lidiarse en la becerrada a beneficio del Sanatorio.

Esta noche serán encerrados en los corrales de la plaza.

Proyectos de Cambó

De la tarde (POR TELEGRAMA)

El ministro de Fomento ha hecho declaraciones manifestando que tiene proyectos de nacionalizar las grandes vías ferroviarias; la modificación de la legislación sobre ferrocarriles secundarios, la regularización de las concesiones de los saltos de agua hidro-eléctricas; modificación del régimen minero; creación del crédito agrícola, organización del servicio agronómico y repoblación forestal.

Barcelona

(De la noche) (POR TELEGRAMA)

Los panaderos

Se han declarado en huelga los obreros panaderos por no haberseles concedido el aumento de jornal que tienen solicitado.

La causa por espionaje

El juzgado ha exigido a los procesados 10 000 pesetas de fianza para responder de la causa.

numeración entre títulos profesionales y definitivos de cada tenedor.

Los Tesoros del 4 por 100 terminaron a 102'20, con ganancia de la fracción, y los del 4'75 por 100 cedieron en cambio, 10 céntimos, a 104'30.

En el grupo bancario se produjo una fuerte alza de las acciones del Banco de España, por efecto de haberse terminado la laboriosa gestión del reparto del dividendo extraordinario, el cual, al fin, se distribuyó en honor de 500 pesetas, con el 4 por 100 de interés para cada cinco acciones, y en fracciones de cien pesetas por acción suelta.

Dichas acciones llegaron a cotizarse a 540; pero acabaron a 537 con la jota de 9 puntos en la semana. Las del Hipotecario a 218, sin variación. El Hispano-Americano a 213, en baja de un entero. El Español de crédito mejoró seis puntos para cerrar a 106, y el Río de la Plata, oscilando en sentido igual al los francos, pasó de 258 a 260 y 264, acabando algo flojo.

De los valores industriales, la Compañía Arrendataria de Tabacos subió primero de 305 a 306, y terminó otra vez a 305.

Los Explosivos quedaron, después del cupón de ocho pesetas, a 290, frente a 307, que era el precio anterior.

La Duro-Felguera perdió un punto, quedando a 240. Las Alcoholicas otro tanto, quedando a 122. Los Tabacos de Filipinas quedaron a 150'50. El Guindó saltó de 261 a 272.

Las Azucareras poco animadas a pesar de haberse anunciado una nueva subasta para adquirir preferentes por valor de un millón de pesetas. Estas avanzaron penosamente de 89 a 80, y las ordinarias no salieron de 38'50.

Los Ferrocarriles se debilitaron bastante, como si los compradores empezaran a desconfiar de los planes de reversión del señor Cambó. Los Nortes bajaron de 318 a 306, si bien a fin de mes aún se sostienen a 309, y los Alicante bajaron así mismo de 343 a 340.

El corro de moneda extranjera fué el más interesante durante la semana, por haberse iniciado una reacción alcista, patrocinada por las sucursales del Crédito Lyonnais y el Anglo South American.

Los Francos variaron de 62'10 a 66'60 y 64'50, y las Libras de 16'83 a 18'07 y 17'47.

Páginas de la campaña

Combates locales

Tanto la lucha paralizada y contenida en el rincón de Bélgica y en el Norte de Francia como la poena activa, derivada en sangrienta batalla, a lo largo del curso del Piave, se

manifiesta en las jornadas últimas por ataques parciales, choques de detalle y operaciones aisladas.

En Occidente los encuentros de referencia se realizaron en puntos muy distintos, y en casi todos ellos correspondió la iniciativa de la pelea a las huestes aliadas.

Esto no obstante, la falta de coordinación en el conjunto de estas maniobras ofensivas hace pensar en que la unidad directiva de ingleses, belgas, portugueses, americanos y franceses, con el aditamento de toda clase de indios de variadas razas y colores, es solo nominal y no efectiva, porque las huestes aliadas de bienan aprovechar este interregno que la ocasión les brinda, para llevar a término su legítima revancha, respondiendo a un plan general, que sobre ser franco de posibles y propias actividades de sus adversarios, llevase la iniciativa a poder de quienes hace mucho tiempo la perdieron y no llevan camino de recuperarla.

Los alemanes se vieron precisados en la jornada última a rechazar ataques parciales de exploración, tanteo y reconocimiento al Noroeste de Merry y al Norte de Albert, de las fuerzas inglesas, al Suroeste de Noyón de las francesas, al Noroeste de Chateau-Thierry de las norteamericanas y al Suroeste de Relins de las italianas.

No cabe mayor abigarramiento en las reacciones ofensivas.

También en el teatro italiano de operaciones ha degenerado la pelea en una serie de episodios aislados. En la zona montañosa solo hubo por parte de las tropas imperiales prolongado cañoneo desde la meseta de Asiago al monte Tomba, comprobándose una vez más que en esta región montañosa solo intentaron los atacantes un amago fijante, para que el ataque principal resolutivo tuviese por zona de desarrollo las riberas del Piave.

A orillas de este río hay varios focos de intensa pelea, tratando los austriacos de ganar terreno que consolide sus posiciones en la orilla occidental del río, para luego avanzar resueltamente en la posesión de la llanura, mientras que grandes masas de tropas italianas pretenden ser freno de ímpetu de sus rivales y obstáculo a que sigan utilizando las tres cabezas de puente que les han permitido en esta época decrecida, salvar con relativa facilidad el paso del susodicho curso de agua.

Uno de los puntos donde la contienda es más trágica es en la serie de alturas del Montello, y así mismo, en la ruta de Treviso y en el sector que se extiende entre la parte baja del río y los pantanos del Sile.

La batalla proseguirá con firme y segura tenacidad hasta dar margen a que los austriacos tengan en

la orilla derecha suficiente caudal de hombres y de material corriendo entono los defensores peligro de arrollamiento y empujando la acción estratégica como rana de la maniobra táctica.

COMENDANTE GUNARA

Una Real Orden

Los niños desamparados

La «Gaceta» publica una Real Orden, cuya parte dispositiva es la siguiente:

1.º Las Juntas provinciales y locales de Protección a la Infancia y Protección de la Mendicidad dirigirán una circular invitando a las familias de los agricultores pudientes y católicos y a los propietarios rurales, para que recojan los niños desamparados por orfandad, abandono o negligencia de los padres, con residencia habitual en la provincia, a condición de proporcionarles lo necesario para su subsistencia, incluyendo a los gastos preliminares del camino a los que tengan la edad que determina la ley.

2.º Se servirá V. S. comunicar en el término de un mes, al ministro de la Gobernación, Secretaría general del Consejo Superior de Protección a la Infancia, el número de familias que se huban dispuestas a recoger niños, pues si no hubiera en la provincia menores abandonados o repatriados, se enviarán de otras capitales donde actualmente se encuentran sin hogar y en el mayor desamparo.

3.º Que V. S. y los alcaldes respectivos, como presidentes de las Juntas de Protección a la Infancia, se dirijan igualmente a las granjas o entidades agrícolas para que los niños ociosos y abandonados menores de diez y seis años sean recogidos durante el día, proporcionándoles trabajo, y en el caso de que el padre, tutor o encargado de aquellos se opusiere a este acto, se le exigirá responsabilidad por fomentar la vagancia y abandono.

4.º Podrán las Juntas provinciales y locales que cuenten con recursos económicos consignar a los modestos agricultores que recojan niños una pensión mensual de 20 pesetas como máximo; pero sólo hasta los diez y seis años, pues cumplida esta edad se supone que el aprendizaje de la profesión agrícola costeará el gasto de su subsistencia.

5.º En las localidades donde haya niños recogidos por familias, los alcaldes y los vocales de las Juntas ejercerán una estrecha vigilancia para evitar la explotación, malos tratos y mala educación del menor, a cuyo efecto comunicarán las Juntas locales a la provincial las deficiencias que adviertan.



¡Recuerde usted!

que por antiguas que sean las enfermedades de

Estómago e intestinos

se curan tomando después de las comidas el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

AVISO AL PUBLICO.

Desde el domingo 23, se expende la carne de ternera en las casetas números 17 y 19, a los siguientes precios:

Kilo con hueso. 2'75 pesetas

» molla. 4'00

PESO JUSTO

GUANOS «PAGAN»

Guanos especiales para hospitaliz a pesetas 45. Ideo para naranjos y limoneros, 40. Ideo para alfalfa vieja, 25. SACOS DE 70 KILOGRAMOS. Grandes existencias de nitrato de sosa, superfosfatos, potasa etc. a precios reducidos. —Frente a la Merced.—MURCIA.

MANEJOS POLITICOS EN FRANCIA

En «L'Humanité» escribe Pierre Renaudel:

«Cuando nos enteramos por qué razones y en qué sentido se hacen ciertos cambios militares; cuando nos enteramos de que los verdaderos responsables del 16 de abril vuelven a la superficie; cuando nos enteramos que es por hechos completamente extraños a las operaciones o a los conceptos militares por lo que se proponen o se hacen cambios en el gobierno militar de París, me parece que tenemos derecho a preguntar: ¿Qué política se prepara bajo el manto del silencio sagrado consentido?»

Son castigados generales republicanos; si lo fuesen por faltas militares, no hay que decir nada; pero no es el caso. Otros, por el contrario son mantenidos en funciones o llamados de nuevo, a pesar de sus faltas y responsabilidades. ¿Qué significa esto?

Hoy mismo he tenido que señalar al Ministerio de la Guerra que unos soldados habían sido castigados por que leen «L'Humanité».

Es preciso decir que nuestros amigos, de todos los grados y sobre todo los sin grado en el ejército, empiezan a opinar esta política nefasta porque coincide con un espíritu de casta de los más nocivos.

Por otra parte, nuestros parlamentarios, tardan mucho en inquietarse del peligro. Sin embargo, estoy casi seguro de que las causas incoadas,

y que hacen mucho a una libra política, empiezan abrir los ojos a muchos parlamentarios.

Estos se dan cuenta de que el grito imbecil «estamos traicionados», no nos ha preservado de la derrota en el camino de las Damas, y que quizás habrá llegado el momento para la salvación del país, de buscar otras explicaciones menos políticas, pero más verdicas, de alguno de nuestros fracasados.

Precios del Mercado

LONJA

Precios del día 25:
Patatas, 7'00.—Patatas nuevas, 6'00.—Aicachofas, 0'00.—Pepinos, 0'75.—Nisperos, 0'00.—Ajos, 0'00.—Guisantes, 0'00.—Tomates, 16'00.—Papas, 12'00.—Lajones, 0'00.—Cerezal, 16'00.—Cebolla, 0'20.—Cebollitas, 0'25.—Judías, 19'00.—Albercoques, 4'00.—Peretas, 0'00.—Pimientos, 3'50 kilo.

PESCADERIA

Precios del día 25:
Pescada, 3'00.—Merluza, 2'00.—Anguila, 0'00.—Sardina, 1'00.—Boga, 1'20.—Mujol, 0'00.—Dorada, 1'20.—Bonito, 0'00.—Leche, 2'00.—Huevos, 0'00.—Emperador, 0'00.—Magres, 1'20.—Dentro, 0'00.

Laboratorio de Higiene

Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII Director: DON JULIO GARCIA DE PUERTO, médico bacteriólogo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas. —Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de HOGYES. Baiornuovo.—Letra A. Frente al Horno de la Fuensanta.

Se detuvo, helado de terror, mientras que su mujer y el señor Latouche le alcanzaban.

Entonces el pretendido sabio dió tres pasos por el jardín y con una voz de encantamiento, fatal y vibrante, pronunció estas palabras:

Quien quiera que seas, alma inmortal que rondas por los alrededores de esta casa, pareciendo que pides justicia... quien quiera que seas, tú que te lamen as como si hubieras sido asesinada, en busca de tus asesinos, te ordeno en nombre de la poderosa Noche y de los Terribles Misterios, te ordeno que aparezcas.

No, no grito Delaroche como un loco.

Pero ya era tarde.

En la extremidad de la avenida, envuelta en algo así como un murmullo de suspiros y gemidos, algo blanco, una forma, acababa de surgir.

Avanzaba lentamente, arropada en un sudario que arrastraba tras ella.

Delaroche, loco de terror, con los ojos dilatados, miraba.

Aquello era espantoso, el fantasma adelantaba hacia él, con el brazo extendido, señalándole.

Al mismo tiempo, una voz que parecía salir de las mismas entrañas de la tierra, exclamó por tres veces:

—¡Merlin!... ¡Merlin!... ¡Merlin!...

Delaroche tuvo un vértigo de terror, e instintivamente extendió su brazo hacia adelante, como

para rechazar la aparición; después, bruscamente, dió un salto como para huir.

Pero al volverse, un brazo en la sombra le hizo detenerse y le clavó en el sitio, allí, temblando, descompuesto.

El fantasma habíase acercado; y adelantó los brazos hacia Delaroche.

Responde —dijo una voz de mujer, suave y letana. —Yo soy Margarita de Serlay... ¿No eres tú Merlin, mi asesino?

Entonces una conmovión asudó al mise able que cogido siempre, púose a gritar:

—¡Sí, soy yo!... ¡Soy yo quien te estrangulé!... ¡Sí, lo confieso... no me toques... no me mires!... ¡Piedad!... ¡Piedad!

¡Oh, la muerte, es atroz!... ¿Ves?... declaro mi crimen... Aquí... de rodillas... en un jardín... la noche... la tempestad. Mi mujer te envolvió en una sában... He sido yo... yo... pero a causa de ella... de ella... ¡Ah! ¡Ah!...

Y echóse hacia atrás en una crisis de dolor y de espanto.

La experiencia había sido hecha. Ya Zanzibar le resaca cogido y le ataba los brazos. De un golpe dado con su potente rodilla dobló el cuerpo, acootóle en tierra y le imposibilitó para la huida, atándole de pies a cabeza.

Durante esta rápida escena, la señora Delaroche aterrizada al principio trató derecobrar su sangre fría y cogiendo del brazo al falso sabio, le dijo:

Lo que ha dicho mi marido, es falso, ¿sabe usted? está loco

Pero el verdugo, arrojando de un gesto su barba y sus anteojos, púsole la mano en el hombro.

—¡El señor Latouche! exclamó como una loca.

—Yo mismo, señora, y con mis colaboradores, que le presento.

Designó con un gesto a Hilo de Cero, que se había acercado, a la señora Edith, que se había despojado de su traje blanco, y a Zanzibar, que custodiaba a Merlin.

Sacó al mismo tiempo de su bolsillo un papel revestido de un sello.

Era una nueva orden de detención formal que había enviado aquella misma mañana el señor Dubois, en la seguridad de que no se haría uso de ella, sino en caso de confesión.

A la señora Delaroche, aterrada, bajó la cabeza.

Sentía que el suelo tataba bajo sus pies, y aterrorizada, veía un abismo en el que sería precipitada.

Dos carruajes se acercaron a la casa, siguiendo las instrucciones dadas por el señor Latouche.

«¡Amigo, el señor Delatre, bajó del primero.

En él instalaron al señor Delaroche, constantemente seguido y vigiado por Zanzibar; la señora Delaroche tuvo que subir al otro y colocarse entre el señor Latouche e Hilo de Cero.

go aquí el libro de los conjuros—dijo el expoliado; —son ellos los más fuertes.

—¿Pero por qué vienen esta noche?

—Ese es el secreto de las tinieblas; ya se lo he dicho, hay el alma de un difunto, que se encarniza.

En ese momento la voz lanzó otro plañidero gemido, algo como un grito ahogado.

—¡Oh, salgamos, salgamos de aquí grito Delaroche, fuera de sí.—¡No puedo permanecer más aquí! Eso es horrible!

Y precipitóse en las sombras del jardín.

Pero en aquel momento, una voz que salía de bajo tierra le gritó:

—¡Detente!

